

# 殷秀梅当选中国文艺志愿者协会主席

新华社北京9月5日电(记者王思北)中国文艺志愿者协会第三次全国代表大会5日在京闭幕,大会选举殷秀梅为中国文艺志愿者协会第三届主席。

大会还选举山翀、刘劲、任军、任鲁豫、何加林、李仙花、杨红、张凯丽、汪舒南、宋靖、吴碧霞、孟广禄、林永健、姚建萍、黄渤、龚宇、樊建川、冀彦伟为中国

文艺志愿者协会第三届副主席。

殷秀梅在致闭幕词时说:“接下来的五年,我们将同心同德、携手并肩,勤勉工作、竭诚服务,始终做到讴歌时代、服务人民,深扎一线、奉

献社会,崇德尚艺、潜心耕耘,将文艺志愿服务事业不断推向前进。”

本次大会于4日至5日在京举行。会议审议通过了工作报告,修订了《中国文艺志愿者协会

章程》,选举产生了中国文艺志愿者协会新一届领导机构。会议期间还举办了“服务中国之治 创造美好生活”——中国文艺志愿服务十年成果展等活动。

革命历史题材电影《天山之子张仲瀚》

## “楚云飞”之后,张光北再次饰演将领



电影《天山之子张仲瀚》张光北饰演陶峙岳



电视剧《亮剑》张光北饰演楚云飞

知名演员张光北在电视剧《亮剑》中刻画出的“楚云飞”角色让人印象深刻,正在拍摄的重大革命历史题材电影《天山之子张仲瀚》中,他再度饰演将领——陶峙岳。“具有时代意义的人,理应被铭记。作为一名演员,将他们的精神表现、传达,是一种责任。《天山之子张仲瀚》将是能让观者温故知新的电影。”张光北接受记者采访时说。

### 讲述历史传承精神

张仲瀚是当代新疆屯垦戍边事业重要的奠基人。“看到剧本后,我反复琢磨,也和导演进行多次沟通。就是为了在遵照事实的前提下,通过精心设计每场戏,向大家讲述那段历史。”张光北说,影片中张仲瀚与陶峙岳重逢回忆的戏份,将人们思绪拉回到新疆生产建设兵团成立、发展的岁月。

1949年9月,国民党新疆警备总司令陶峙岳率驻新疆的10万国民党军官兵通电起义,为新疆和平解放作出了重大贡献。“在国家、民族利益面前,他体现

出了担当。”张光北说,也正是陶峙岳、张仲瀚等人率领转业军人,在辽阔的新疆土地上,开始了新疆生产建设兵团的伟大实践。“用‘立下汗马功劳’形容他们的贡献毫不为过。”

据悉,中华人民共和国成立后,陶峙岳先后任人民解放军第22兵团司令员、西北军政委员会委员、新疆军区副司令员兼新疆生产建设兵团司令员。他曾领导部队屯垦戈壁,挥汗荒原,在戈壁滩上种植棉花、兴修水利、植树造林、建造城市。

“以充满真情实感的故事勾勒出历

史,在历史中探寻他们的精神内核。”张光北说,数十年如一日开垦戍边,他们的动力源泉是什么?那便是热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取的兵团精神。这样的精神也被一代又一代人传承下来。

“没有开拓者们前赴后继的奉献,就没有新疆生产建设兵团如今的辉煌。”张光北说,这段历史及人物故事需要被人们熟知、被人们铭记。当下拍摄电影《天山之子张仲瀚》便是温故知新,回顾历史是为了激励我们创造更美好的将来。

### “新疆是让我感动的地方”

“我在中央戏剧学院上学时,结识了很多新疆校友。1987年第一次来新疆拍戏,我就被感动了。”张光北回忆说,当时受新疆校友之邀,为剧组中的吐鲁番演员做培训,其中一位朋友盛情邀请他去家中做客。“一家人忙活很久,准备了拉条子。到吃饭时还怕准备的饭菜不够多,非要等我们吃完后他们再吃。这种热情我至今难忘。”

张光北在《三国演义》中饰演的吕布一角,令影迷印象深刻,而他精湛的骑马技艺就是在新疆习得。“1987年我在新

疆拍摄《强盗与黑天鹅》时,剧组专门从北京邀请马术教练来指导。一个多星期的时间,在新疆广袤草原戈壁上,我速成了这项技艺。”

也正是那次拍摄,张光北与一位老人建立了深厚友谊。“他当时负责管理马匹,每天他喊着我剧中名字‘郑老板’笑着向我走来,我就调侃他‘今天有带葡萄干、杏仁来给大家吃吗?’”张光北回忆。

直到拍摄结束,张光北来到乌鲁木齐准备返程的那晚,老大爷竟专程赶到乌鲁木齐。“我突然接到酒店前台电话,

说有位老大爷找我,我意识到就是他!”张光北下楼后,只见老大爷提着满满一大袋葡萄干、杏仁、馕,眼含泪水地说:“你要回北京了,这些是我为你准备路上吃的。”

“每每想起在新疆的经历,我的内心总会涌上强烈的感动。”张光北说,至今他与新疆校友仍保持着亲密的联系。“我们在年轻时相识相聚,到如今子女们一起吃饭、一起舞蹈。这种情谊很深厚。”

据中国新闻网 胡嘉琛

### 芒果TV打造一档新节目

## 《封神》质子团要拍综艺啦

电影《封神》第一部票房突破25亿元,制作方派发福利,在官方微博宣布将与芒果TV合作新综艺。9月中旬,节目将在长沙录制。

随后,导演乌尔善也在微博上发布了一条视频确认了这一消息。乌尔善在

视频中说,自己看了《封神》的演员在网上整活儿的视频,像是杨玏展示腹肌、侯雯元跳舞、韩鹏翼倒立洗头等,都展现了《封神》的精神,要玩就玩真的。在被问自己有没有什么flag要解锁给观众时,乌尔善表示,因为之前观众对我们演员

们有非常多的鼓励和支持,所以我们也想做一些新的事情回馈给观众,我们马上要跟芒果TV合作一档新的节目,会把质子训练营的幕后,更多地展现给大家。我们会在9月中旬去长沙录制这个节目。据《北京青年报》祖薇薇

## 曾是《牧马人》副导演 谢晋女弟子 鲍芝芳去世

记者获悉,原上海电影制片厂导演鲍芝芳9月5日中午病逝,享年84岁。鲍芝芳1939年生于上海,原籍浙江鄞县,她的导演代表作有《黑蜻蜓》《午夜二点》《离婚前后》等,但她最知名的身份是谢晋女弟子之一。

鲍芝芳,1963年上海电影专科学校毕业后被分配到上影厂工作,从事过一段时间新闻片的拍摄。待故事片开始重新生产,这位年龄不小的导演专科毕业生就干上了本行。很快,她就被提升为副导演,先后随汤晓丹、伊明和谢晋等著名导演担任了《傲蕾·一兰》《革命军中马前卒》《牧马人》和《秋瑾》的副导演。其实,当时的她已经可以独立拍片,但听说能够跟随谢晋工作,她无论如何也不愿放弃这个机会。

在电影《牧马人》中,按照谢晋的要求,鲍芝芳带领朱时茂、丛珊等主要演员到西北体验生活,和牧民们同吃同住一个月,让演员们逐渐抹去大城市生活的印迹,为呈现角色打下了坚实的基础。“谢导很严厉,大家都很敬畏他,所以很认真、很用心地在工作学习,后来都没有挨过他的骂。跟谢导工作,你要把工作做好而且做在前面,那么就一切顺利。”

据《新民晚报》孙佳音

### 电影《狼牙山五壮士》中

## 胡福才扮演者 霍德集去世

记者多方核实,原八一电影制片厂演员、电影《狼牙山五壮士》中胡福才的扮演者霍德集9月1日因病去世,享年85岁。

著名电影表演艺术家张勇手向记者证实了此消息,“他在住院前我曾经给他爱人打过电话,被告知正在康复中,没想到突然听到噩耗,我现在心情很悲痛,他比我还小5岁呢!”

霍德集1938年8月出生,辽宁沈阳人。1949年8月参加中国人民解放军“战斗剧社”少年艺术队,1953年在西南军区文工团话剧队任演员,后调入八一电影制片厂。

1954年他在话剧《战斗力成长》中扮演赵石头,受到好评。1955年,他初登银幕,在《暴风中雄鹰》中扮演红军战士。1958年,他在史文炽执导的电影《狼牙山五壮士》中扮演“五壮士”之一的胡福才。片中胡福才和六班战士们为了不让日伪军发现连队转移方向,边打边撤,将日伪军引向狼牙山棋盘陀峰顶绝路,并一直坚持战斗到日落,最终胡福才与六班战士纵身跳下悬崖,并大声喊着:打倒日本帝国主义!这也是他最为人知晓的角色。

此外,他还在《南海长城》《哥俩好》《赤峰号》《突破乌江》《暴风雨中的雄鹰》《好男要当兵》中扮演角色。

据北京日报客户端